

Je to pro mě závazek do příštích let, reaguje na své ocenění Pečovatelka roku

Lenka Pospíchalová pomáhá lidem, kteří se o sebe a domácnost už nedokáží postarat sami. Svoji práci vykonává více než dobře, důkazem je titul Pečovatelka roku, který pracovnice Oblastní charity Žďár nad Sázavou získala na sklónku loňského roku.

„Moje reakce byla nejdříve nejistá, jestli je to vůbec možné, ale na druhou stranu mě ocenění velmi potěšilo. Je to pro mě i určitý závazek do příštích let – nepolevit a nezklamat,“ svěřuje se Lenka Pospíchalová.

V charitní pečovatelské službě Lenka Pospíchalová pracuje necelé čtyři roky. Jak sama říká, k tomuto zaměstnání se dostala shodou šťastných okolností. „Zrovna jsem dodávala pečovatelský kurz, sháněla jsem práci v oboru a ve žďárské charitě vyhlásili výběrové řízení na místo pečovatelky. Přihlásila jsem se a místo získala, z čehož jsem měla radost, neboť jsem už od dětství chtěla být někomu nápomocná.“



Lenka Pospíchalová vozí a doprovází seniory k lékaři, na nákupy nebo na úřady.

Splnilo se mě dávné přání a má dnešní práce mě naplňuje,“ tvrdí Pečovatelka roku.

Lenka Pospíchalová umožňuje nemocným co nejdéle zůstat v jejich domácím prostředí. „Jsem terénní pracovník,

což znamená, že chodím do domácnosti a pomáhám uživatelům s ranním vstáváním, hygienou, koupelí, poskytnutím stravy, se zajištěním chodu domácnosti, zavezu a doprovodím je k lékaři, na nákupy, na úřady, pokud potřebuji udělám pedikúru,“ popisuje pečovatelka náplň své práce, ke které patří také časté rozhovory s klienty. „Pro tyto lidi je velice důležitá přítomnost někoho druhého, který by vyslechl jejich trápení, aby se mohli podělit s někým i o svoje radosti. Potřebuji s někým komunikovat, což jim kolikrát stačí ke spokojenosti,“ vysvětluje Pospíchalová. „Mě zase potěší, když mi uživatelé řeknou, že se těší, až přijdu, že jsem šikovná, že mě mají rádi a že se třeba i za mě modlí, abych byla zdravá a nic se mi nestalo,“ dodává.

Obyvatelka Radosína, vesnice vzdálené od Žďaru nad Sázavou přibližně patnáct kilometrů, přiznává, že její povolání je psychicky a fyzicky náročné. „Ač se to mnohým nezdá, je to tak. Takové ocenění, jaké jsem dostala já, by si zasloužila většina lidí, kteří se starají o naše seniory. Přála bych si hodně ochotných pečovatelek a pečovatelů a ještě více spokojených uživatelů. Také bych si přála, aby se o naši práci dozvěděli i lidé na vesnicích a tuto službu využívali, neboť tam žijí seniory a naši pomoc by určitě uvítali,“ apeluje oceněná pečovatelka na propagaci své práce.

text: Lucie Pátková foto: archiv Lenky Pospíchalové

První etapa sanace skládky nebezpečného odpadu v Pozdátkách ukončena



Skládka nebezpečných odpadů v Pozdátkách na Třebíčsku patřila po mnoho let k záležitostem, které výraznou měrou ohrožovaly životní prostředí a ovlivňovaly životy obyvatel v okolních obcích. Na začátku roku 2011 státní podnik DIAMO, který v roce 2009 odkoupil havarovanou skládku na základě usnesení vlády, oznámil, že došlo k úspěšnému zvládnutí 1. etapy sanace skládky, a to odstranění odpadů z tělesa skládky.

Zhotovitel prací, sdružení firem SMP,CZ, a. s., a GEOSAN GROUP, a. s., informoval 26. října 2010 na prezentačním kontrolním dnu o stavu prací a oznámil, že v souladu se schválenou projektovou dokumentací byly ze skládky odvezeny a následně zneškodněny veškeré odpady uložené v sektorech ZN-1 a ZN-2 skládky, dále pneumatiky a stavební suť z areálu a ocelové nádrže sloužící k akumulaci skládkové vody, což celkově představuje cca 30 000 tun odpadů a 4500 m³ skládkové vody. V následujícím období budou práce pokračovat odstraněním vlastního tělesa skládky, kontaminovaných podlah skládky, kontaminovaných systémů pro odvedení drenážní a skládkové vody. Po vlastní sanaci proběhne technická a biologická reaktivace.

Sanace skládky je kofinancována z prostředků EU, z Operačního programu Životní prostředí. Výše dotace z programu OPŽP činí 90 % uzemletých nákladů, tj. 476 mil. Kč (z toho 449 mil. Kč z fondu EU), dalších 53 mil. Kč, tj. 10 %, bude uhrazeno ze státního rozpočtu. Celkové náklady na sanaci skládky činí 529 mil. Kč. V souladu s platným stavebním povolením by měla být celá akce realizována do 16. 4. 2012, to znamená maximálně do 730 dnů od podpisu smlouvy se zhotovitelem.

O tom, jak zásadní problém představovala skládka nejen pro Třebíčsko, ale pro celou Vysočinu svědčí i zájem a návštěvy nejvyšších představitelů státu nejen v roce 2010, ale i v letech minulých, především pak předsedkyně Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR Miroslavy Němcové, poslance Evropského parlamentu PaedDr. Ivo Střežčka, či exministr průmyslu a obchodu Ing. Martina Římana, současného šéfpodce předsedy vlády, který se zásadním způsobem zasadil o to, že sanaci skládky byl pověřen právě státní podnik DIAMO.

Na závěr je třeba vyzdvihnout operativní a vstřícný přístup orgánů státní správy na všech úrovních, tj. MŽP, MPO, SFZP, Krajského úřadu kraje Vysočina a místních obcí, bez jejichž pomoci by úspěšná příprava a následná realizace sanace skládky nebezpečného odpadu v Pozdátkách nebyla možná.

Ing. Bc. Jiří Jež
zástupce kraje Vysočina za ODS
ředitel státního podniku DIAMO

Simonka z Vladislavi prvním občánkem Vysočiny 2011

Dar prvním občánkem Vysočiny roku 2011 letos přivítá Jiří Běhounek (nezavislý z ČSSD), hejtmán kraje Vysočina, na počátku ledna do Nemocnice Třebíč, kde se v prvních hodinách po půlnoci na Nový rok narodila Simonka Svobodová z Vladislavi.

Do rodného listu jí zapsalí míry 50 centimetrů a 3,65 kilogramu. Prvním miminku kraje a jeho rodičům věnoval hejtmán Jiří Běhounek stejně jako prvním občánkům v předchozích devíti letech zlatý šperk v podobě znamení zvěrokruhu a šek na deset tisíc korun. V prvním miminkem roku 2011 na Havlíčkovobrodsku se stal deset minut po čtvrté hodině ranní v sobotu 1. ledna Jakub z Havlíčkova Brodu. „Poslední den roku

2010 se u nás narodila celkem čtyři miminka, z toho dvě těsně před půlnocí. Za celý rok 2010 se v naší porodnici uskutečnilo celkem 1431 porodů a narodilo se 1471 dětí, z toho čtyřicet párů dvojčat,“ uvedla Petra Černo, tisková mluvčí Nemocnice v Havlíčkově Brodu.

V Jihlavě se dočkali prvního občánka roku 2011 až v neděli 2. ledna a stal se jím Kristián Dreveňák. Na svět přišel jedenáct minut po desáté hodině a po porodu vážil 2,8 kg a měřil 48 centimetrů. Také oba nové občánky Jihlavy a Havlíčkova Brodu navštívili na počátku ledna primátor Jaroslav Vymazal a Jan Tecl, starosta Brodu, kteří jim přinesli tradiční dárky.

text: Milan Pilař

Muzeum spotřebičů je putovní: v lednu a únoru v Jihlavě



Současné i dávně odložené spotřebiče mohou obdivovat návštěvníci sídla kraje Vysočina v Jihlavě do 24. února.

Stovky exponátů přibližuje v prostorách Krajského úřadu v Jihlavě putovní výstava Muzeum spotřebičů, kterou pořádá v Jihlavě až do 24. února nezisková společnost ASEKOL, organizující sběr a recyklaci elektroodpadu, a Technické muzeum v Brně.

Muzeum spotřebičů mapuje interaktivní formou vývoj elektrických zařízení od počátku minulého století do současnosti. Na panelech najdou návštěvníci informace o gramofonech, magnetofonech, rádích, přenosných přehrávačích, telefonech, televizích a počítačích. „Při tvorbě Muzea spotřebičů jsme kladli důraz zejména na zábavnost, chceme vtáhnout návštěvníky do hry. Přehloží si mohou někteří spotřebiče sami vyzkoušet,“ uvedla Jitka Šimková z pořadající společnosti ASEKOL.

Muzeum spotřebičů si v minulém roce prohlédly v sedmi krajských městech téměř dva miliony návštěvníků. Expozice je nyní k vidění v přízemí a prvním patře kongresového centra sídla kraje Vysočina v úředních hodinách. „Snažíme se obyvatele Vysočiny vést k třídění elektroodpadu a výsledky dokazují, že se nám to daří. K tomu, že na Vysočině nepřistupujeme k recyklaci spotřebičů zodpovědně, přispívají i akce jako Muzeum spotřebičů. Neméně důležitá je ale skutečnost, že obyvatelé kraje mají dnes možnost nosit elektroodpad už na 975 sběrných míst,“ uzavírá Zdeněk Ryšavý (ČSSD), radní kraje pro životní prostředí. Muzeum spotřebičů se z Jihlavy stěhuje po 24. únoru do Plzně.

text: Milan Pilař foto: archiv kraje Vysočina

Rozpočet kraje v loňském roce úspěšný, pro rok 2011 mírný optimismus

Hospodaření kraje Vysočina v roce 2010 skončilo s nárůstem daňových příjmů o osm procent vyšším, než předpokládali tvůrci rozpočtu. Daňové příjmy tak dosáhly výše zhruba 3,4 miliardy Kč. „To umožnilo tvorbu Fondu strategických rezerv ve výši zhruba 250 milionů Kč. Výrazem dobrého hospodaření je také skutečnost, že k 31. prosinci 2010 zůstal kontokorentní úvěk s nulovým zůstatkem. Celkový výsledek hospodaření kraje za rok 2010 v podobě více než dvou set milionů korun disponibilních prostředků může být využit na posílení zdrojů kraje v dalším období,“ uvedl Vladimír Novotný (ČSSD), náměstek hejtmána kraje Vysočina.

Výsledky uplynulého roku nabízejí důvod pro mírný optimismus, a proto vedení kraje Vysočina očekává pro nacházející rok jednoprocentní nárůst výnosů daňových příjmů oproti schválenému rozpočtu roku 2010, což zhruba odpovídá schválenému rozpočtu na rok 2007. „Výdaje jsou ze 72 % určeny na krytí běžných výdajů, provozních potřeb kraje, zbývajících 28 % představuje kapitálové výdaje a výdaje na rozvoj, tedy velké opravy, investice a další rozvojové aktivity kraje včetně evropských projektů. Objemově nejvýznamnějšími kapitolami rozpočtu zůstávají kapitoly školství, mládeže a sportu, Dopravy a Evropských projektů. K významnému zvýšení došlo u kapitoly Rezerva a rozvoj kraje. Zatímco dosud se omezenými prostředky kapitolou pohyboval zhruba ve výši 150 000 tis. Kč,

ve schváleném rozpočtu na rok 2011 činí tzv. rezerva čtvrt miliardy,“ doplňuje Anna Křištofová z ekonomického odboru krajského úřadu. Kraj Vysočina bude letos hospodářit s rozpočtem ve výši 8 590 775 000 Kč.

text: Milan Pilař

Výdajová část rozpočtu kraje Vysočina na rok 2011

VÝDAJE (tis. Kč)	8 590 775
včetně financování (-)	
Zemědělství	73 215
Školství, mládež a sport	4 054 254
Kultura	154 367
Zdravotnictví	329 652
Životní prostředí	8710
Územní plánování	4990
Doprava	1 468 647
Sociální věci	98 205
Požární ochrana a IZS	12 230
Zastupitelstvo kraje	52 174
Krajský úřad	260 512
Regionální rozvoj	94 855
Nemovitý majetek	386 650
Informatika	35 576
Ostatní finanční operace	91 411
Rezerva a rozvoj kraje	255 000
z toho Nespecifikovaná rezerva	205 000
Péče o lidské zdroje a majetek kraje	45 000
Strategické a koncepční materiály	5000
Evropské projekty	1 210 327

Informace pro zástupce nestátních neziskových organizací

Vážení přátelé z neziskového sektoru. V průběhu měsíce listopadu loňského roku byla do vašich poštovních schránek zaslána Karta nestátních neziskových organizací (NNO), jejím cílem je aktualizace informací obsažených v elektronické Databázi NNO v kraji Vysočina. Zásilka obsahuje i odpovědní obálku, ve které je možné kartu zaslat bezplatně na adresu zpracovatele dat – Centra pro výzkum neziskového sektoru Brno.

Od některých organizací jsme však dosud vyplněnou kartu neobdrželi, proto si vás dovolujeme znovu oslovit s žádostí o vyplnění a o její odeslání (adresa

zpracovatele je – Centrum pro výzkum neziskového sektoru, Vinařská 3, 603 00 Brno), a to do 28. února 2011.

„Kraj Vysočina je ve srovnání s ostatními kraji v ČR vzorem v oblasti spolupráce s NNO. Víme, že neziskový sektor je svedbntnou a těžko nahraditelnou součástí fungování našeho kraje. Proto mu poskytváme prostředky na poradenství a vzdělávání. Aby tyto prostředky byly využity efektivně, je potřeba znát ty, jimž jsou určeny. I v tom má budování elektronické databáze smysl,“ uvedl radní kraje zodpovědný za tuto oblast, Ing. Tomáš Škaryd.

Při vyplňování prosím postupujte podle

instrukcí, které jsou přímo v kartě uvedeny. Nezapomeňte uvést kontaktní údaje na osobu, která dotazník vyplní. V případě nejistoty ji bude prostřednictvím e-mailu nebo telefonem kontaktovat osoba pověřená zpracováním údajů.

Karta NNO, stejně jako odkaz na Databázi NNO kraje Vysočina, jsou dostupné na elektronické adrese www.e-cvns.cz.

Děkujeme za spolupráci a včasné zaslání vyplněného dotazníku.

Kontakt pro vaše dotazy:
Centrum pro výzkum neziskového sektoru
Brno, cvns-vysocina@seznam.cz

text: Jitka Svatošová